Введение.

              Основная образовательная программа основного общего образования  федерального  государственного бюджетного специального учебно-воспитательного учреждения для детей и подростков с девиантным поведением «Майкопское специальное профессиональное училище закрытого типа» (Майкопское спец ПУ) разработана в соответствии с требованиями Федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования. Приказа Министерства образования и науки Российской Федерации от 09 марта 2004 года №1312 - «Об утверждении федерального  базисного учебного плана и примерных учебных планов для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы начального общего, основного общего, среднего общего образования».  Приказа Министерства образования и науки  Российской Федерации от 03 июня  2011 года № 1994) «О внесении изменений в федеральный базисный учебный план и примерные учебные планы для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования» с учетом особенностей образовательного 
учреждения.  Образовательная программа рассматривается как возможная модель пути достижения обучающимися федерального государственного образовательного стандарта: - образовательная программа определяет содержание образования определенного уровня и направленности (статья 9, ФЗ «Об образовании»).  Содержание образования в Майкопском спец ПУ определяется ООП ООО, утверждаемой и реализуемой учреждением самостоятельно (статья 14, ФЗ «Об образовании»);




1. Общие положения
1.1. Определение и назначение  образовательной программы основного общего образования    
            В разработке программы участвовали: директор училища – А.Т. Хут,   заместитель директора по УР Черенков Г.А.,  методическое объединение учителей учебной части. Основная образовательная программа основного общего образования (далее - ООП ООО) федерального  государственного бюджетного специального учебно-воспитательного учреждения для детей и подростков с девиантным поведением «Майкопское специальное профессиональное училище закрытого типа»  является локальным нормативным документом, описывающим содержание образования и механизм реализации требований ФГОС ООО в общеобразовательном учреждении. В ней  отражены  положения ФГОС ООО применительно к особенностям  федерального  государственного бюджетного специального учебно-воспитательного учреждения для детей и подростков с девиантным  поведением «Майкопское специальное профессиональное училище закрытого типа» состава учащихся, места расположения, педагогических возможностей.
          Образовательная программа основного общего образования рассчитана на пять лет освоения  программами по образовательным предметам и определяет цели, задачи, планируемые результаты, содержание и организацию образовательного процесса на уровне основного общего образования.  Образовательная программа представляет собой систему взаимосвязанных программ, каждая из которых является самостоятельным звеном, обеспечивающим определенное направление деятельности  училища.
Программа соответствует основным характеристикам современного образования:
- доступности;
- открытости; 
- перспективности и научной обоснованности развития;
- вариативности, технологичности, носит личностно ориентированный характер;
- опирается на  программу развития: - « Школа России».
Образовательная программа обеспечивает жизнедеятельность, функционирование и развитие учебной части в соответствии с основными принципами государственной политики РФ в области образования:
- гуманистический характер образования, приоритет общечеловеческих ценностей, жизни и здоровья человека, свободного развития личности;
- воспитание гражданственности, трудолюбия, уважения к правам и свободам человека, любви к окружающей природе, Родине, семье;
- единство федерального культурного и образовательного пространства, защита и развитие системой образования национальных культур, региональных
- культурных традиций и особенностей в условиях многонационального государства;
- общедоступность образования, адаптивность системы образования к уровням и особенностям развития и подготовки обучающихся и воспитанников;
- обеспечение условий для самоопределения личности, для ее самореализации, творческого развития;
- формирование у обучающегося адекватной современному уровню знаний и ступени обучения картины мира;
- формирование человека и гражданина, интегрированного в современное ему общество и нацеленного на совершенствование этого общества;
- содействие взаимопониманию и сотрудничеству между людьми, народами независимо от национальной, религиозной и социальной принадлежности.
ОП ООО регламентирует организационно-педагогические условия и содержание деятельности учебной части по реализации ФГОС ООО, принимается   в соответствии с Уставом училища. В соответствии с требованиями Федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования ОП ООО программа  федерального  государственного бюджетного специального учебно-воспитательного учреждения для детей и подростков с девиантным поведением «Майкопское специальное профессиональное училище закрытого типа» содержит следующие разделы: 
Целевой раздел
пояснительная записка;
планируемые результаты освоения учащимися основной образовательной программы основного общего образования;
система оценки достижения планируемых результатов освоения основной образовательной программы основного общего образования.
 Содержательный раздел
программа развития универсальных учебных действий, направленная на формирование компетенций обучающихся в области использования  учебно-исследовательской и проектной деятельности;
программы отдельных учебных предметов, курсов;
программа воспитания и социализации, включающая такие направления, как духовно-нравственное развитие и воспитание обучающихся, их социализация и профессиональная ориентация, формирование экологической культуры, культуры здорового и безопасного образа жизни;
программа коррекционной работы. 
Организационный раздел
учебный план основного общего образования как один из основных механизмов реализации основной образовательной программы;
система условий реализации основной образовательной программы в соответствии с требованиями Стандарта.
Реализация образовательной программы направлена на формирование общей культуры, духовно-нравственное, социальное, личностное и интеллектуальное развитие обучающихся, на создание основы для самостоятельной реализации учебной деятельности, обеспечивающей социальную успешность, развитие творческих способностей, саморазвитие и самосовершенствование, сохранение и укрепление здоровья обучающихся.
ОП ООО, с одной стороны, обеспечивает преемственность с начальным общим образованием, с другой стороны, предполагает качественную реализацию программы, опираясь на возрастные особенности подросткового возраста, который включает в себя возрастной период с 11 до 15 лет и является фундаментом для основной образовательной программы среднего  общего образования. 

1.2. Нормативные документы для разработки  основной образовательной программы общего    
1.2. Образовательная деятельность учебной части регулируется нормативно-правовыми актами федерального, локальными актами, разработанными учебной частью в рамках своей компетентности. Нормативно-правовая база способствует обеспечению образовательного уровня подготовки обучающихся в соответствии с требованием государственного образовательного Стандарта с учетом психофизических параметров личности детей. Нормативные документы для разработки ОП  ООО обучающихся составляют: Федеральный закон Российской Федерации «Об образовании в Российской Федерации» N 273-ФЗ (в ред. Федеральных законов от 07.05.2013 N 99-ФЗ, от 23.07.2013 N 203-ФЗ); Федеральный государственный образовательный стандарт основного общего образования  - Приказ Министерства образования и науки РФ от 17 декабря 2010 года № 1897.  Нормативно-методические документы Министерства образования и науки Российской Федерации и другие нормативно-правовые акты в области образования; Устав  Майкопского спец ПУ. Организация обеспечивает:
1) условия для обучения, воспитания,  социальной адаптации и интеграции в общество детей с ограниченными возможностями здоровья;
2) формирование общей культуры личности учащихся на основе усвоения специального государственного образовательного стандарта;
3) адаптацию и социализацию учащихся к жизни в обществе;
4) формирование здорового образа жизни, правильного поведения в обществе.
Учебный  план  учебной части Майкопского спец ПУ
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