Уважаемые коллеги!

Приветствую всех участников Всероссийских учебно-методических сборов
от коллектива Майкопского СУВУ и лично от себя.
Мы постарались создать условия для максимально комфортного и содержательного проведения сборов. 
Как уже отметила Лариса Павловна сегодня вопросы безопасности образовательных организаций требуют особого внимания как никогда, и мы понимаем, насколько важно ответственно и профессионально организовать эту работу. Это касается и инфраструктуры, физической и инженерно-технической защищённости, взаимных действий всех специалистов учреждения. В нашем случае это еще и специальные условия содержания детей.
Коллеги, на площадке Сборов у нас будет возможность проработать все интересующие вопросы, обменяться опытом, выработать единые нормативные подходы, потренироваться на практических ситуациях. Важно использовать эти дни в полной мере как для профессионального развития, так и для разработки нормативных, инструктивных, методических материалов для всей системы.
Учитывая это мы постарались максимально расписать все дни: работа будет начинаться в 9 и заканчиваться в 21. Мы предусмотрели разные организационные формы, но все они интерактивны, поэтому результат будет зависеть от вклада каждого участника сборов. Чтобы такая интенсивная работа была в удовольствие, коллектив Майкопского СУВУ постарается обеспечить организационные и бытовые условия.
Лариса Павловна, благодарим Департамент государственной политики в сфере защиты прав детей Минпросвещения России в Вашем лице за предоставленную возможность проведения Сборов в очном формате, за возможность живого общения, обсуждения профессиональных вопросов, обмена опытом. Пандемия коронавируса позволила нам оценить полезность и дистанционного формата, и очных встреч.
Благодарю наших коллег из МВД и МЧС за системное сотрудничество по всем вопросам деятельности нашего учреждения и за участие во всероссийском мероприятии сегодня и завтра. Важно, что учебно-тренировочные мероприятия мы проведем вместе.
В решении практических вопросов мы опираемся на грамотно выстроенное, обоснованное методическое обеспечение. Традиционно наши партнеры, Адыгейский государственный университет в дни сборов будет с нами формировать методическую основу вопросов безопасности и специальных условий специальных учреждений.
Желаю всем плодотворной работы, приобретения нового опыта и его успешного применения на практике. 
[bookmark: _GoBack]Уверен, что программа Сборов, детально, вдумчиво проработанная творческой группой под руководством Ирины Валентиновны Пестовской, включает в себя только полезную и содержательную информацию и мероприятия! 
Удачи всем!
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